技能提升作业(八)

1．下列函数以π为周期的是(　　)

A．y＝coseq \f(1,2)x　　　　　　
B．y＝sinx
C．y＝1＋cos2x  
D．y＝cos3x
答案　C

2．设函数f(x)＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,2)))，x∈R，则f(x)是(　　)

A．最小正周期为π的奇函数

B．最小正周期为π的偶函数

C．最小正周期为eq \f(π,2)的奇函数

D．最小正周期为eq \f(π,2)的偶函数

解析　f(x)＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,2)))＝－sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)－2x))＝－cos2x.

∴最小正周期为T＝eq \f(2π,2)＝π，且为偶函数．

答案　B

3．函数y＝|sinx|的图像(　　)

A．关于x轴对称  
B．关于原点对称

C．关于y轴对称  
D．关于坐标轴对称

解析　易知y＝|sinx|为偶函数，∴图像关于y轴对称．

答案　C

4．下列四个函数为周期函数的是(　　)

A．y＝3

B．y＝3x
C．y＝sin|x|，x∈R
D．y＝sineq \f(1,x)，x∈R，且x≠0

解析　利用周期函数的定义，知y＝3为周期函数，每一个非零实数都是它的周期，B、C、D都不是周期函数．

答案　A

5．函数y＝|7sin(3x－eq \f(π,5))|的周期是(　　)

A．2π  
B．π

C.eq \f(π,3)  
D.eq \f(π,6)
解析　易知函数y＝7sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(3x－\f(π,5)))的周期是eq \f(2π,3)，所以y＝|7sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(3x－\f(π,5)))|的周期是eq \f(π,3).

答案　C

6．(2010·上海)函数y＝eq \f(1,2)sin2x的最小正周期T＝________.

解析　T＝eq \f(2π,2)＝π.

答案　π

7．y＝3sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(ax＋\f(π,6)))的最小正周期为π，则a＝______.

解析　由最小正周期的定义知eq \f(2π,|a|)＝π，∴|a|＝2，a＝±2.

答案　±2

8．已知f(n)＝sineq \f(nπ,4)(n∈Z)，那么f(1)＋f(2)＋…＋f(100)＝________.

解析　∵f(n)＝sineq \f(nπ,4)(n∈Z)，

∴f(1)＝eq \f(\r(2),2)，f(2)＝1，f(3)＝eq \f(\r(2),2)，f(4)＝0，f(5)＝－eq \f(\r(2),2)，f(6)＝－1，f(7)＝－eq \f(\r(2),2)，f(8)＝0，……，不难发现，f(n)＝sineq \f(nπ,4)(n∈Z)的周期T＝8，且每一个周期内的函数值之和为0.

∴f(1)＋f(2)＋…＋f(100)

＝f(97)＋f(98)＋f(99)＋f(100)

＝f(1)＋f(2)＋f(3)＋f(4)

＝eq \f(\r(2),2)＋1＋eq \f(\r(2),2)＋0＝eq \r(2)＋1.

答案　eq \r(2)＋1

9．若f(x)是定义在R上的奇函数，当x>0时，f(x)＝x2－sinx，求f(x)的解析式．

解　∵f(x)是奇函数，又定义域为R，

∴f(0)＝0.

当x<0时，－x>0，

∴f(－x)＝(－x)2－sin(－x)．

又f(－x)＝－f(x)，

∴－f(x)＝x2＋sinx.

∴f(x)＝－x2－sinx.

故f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2－sinx，x>0，,0，x＝0，,－x2－sinx，x<0.))
10．判断函数f(x)＝ln(sinx＋eq \r(1＋sin2x))的奇偶性．

解　∵eq \r(1＋sin2x)>|sinx|≥－sinx，

∴sinx＋eq \r(1＋sin2x)>0.

∴定义域为R.

又f(－x)＝lneq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(sin－x＋\r(1＋sin2－x)))
＝ln(eq \r(1＋sin2x)－sinx)

＝lneq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,\r(1＋sin2x)＋sinx)))
＝ln(eq \r(1＋sin2x)＋sinx)－1
＝－ln(sinx＋eq \r(1＋sin2x))

＝－f(x)，

∴f(x)为奇函数.
教师备课资源
1.下列函数中是偶函数的是(　　)

A．y＝－sinx 
 B．y＝sin|x|

C．y＝coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(π,6))) 
 D．y＝sin2x－1

答案　B

2．下列对函数y＝cosx的图像描述错误的是(　　)

A．在[0,2π]和[4π，6π]上的图像相同，只是位置不同

B．介于直线y＝1和直线y＝－1之间

C．关于x轴对称

D．与y轴只有一个交点

答案　C

3．函数y＝sin(eq \f(3π,2)＋x)的奇偶性是________．

解析　y＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3π,2)＋x))＝－cosx，是偶函数．

答案　偶函数

4．若函数f(x)＝2cos(ωx＋eq \f(π,3))(ω>0)的最小正周期为T，且T∈(1,3)．则正整数ω的最大值是________．

解析　依题意得T＝eq \f(2π,ω)，1<eq \f(2π,ω)<3，∴eq \f(2π,3)<ω<2π，

∴正整数ω的最大值为6.

答案　6

5．用定义证明6是函数f(x)＝5sin(eq \f(π,3)x－eq \f(1,4))的周期．

证明　f(x＋6)＝5sineq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,3)x＋6－\f(1,4)))
＝5sineq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,3)x＋2π－\f(1,4)))
＝5sineq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(2π＋\f(π,3)x－\f(1,4)))
＝5sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,3)x－\f(1,4)))＝f(x)．

∴6是函数f(x)＝5sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,3)x－\f(1,4)))的周期．

